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SCRISOARE DESCHISA
Tovarășului inginer-șef ANDREI BERCZELLER, fabrica de 

ciment „TRASIA" din Dej (Reg. Cluj)

Mult prea înalte tovarășe inginer-șef,
Ținem să vă asigurăm - de la bun Început - că puteți fi per- 

fect neliniștit in privința conținutului acestei scrisori. Departe de 
a vă viza personal, prezentele rinduri vizează intreaga familiufă 
ce cu multă grijă și dragoste ați adunat in jurul dv. Care grijă și 
dragoste nu constituie de fel obiect de plingere pentru muncitorii 
și tehnicienii ce conduceți, știut fiind că nu te po(i plinge de 
ceea ce nici măcar nu există. Dar pentru propria dv. lămurire - 
precum și pentru lămurirea celor care vă tutelează și vă tolerează 
- credem că ar fi mai indicat să luăm faptele unul cite unul și 
nu cu toptanul, cum spre exemplu lua(i dv. „cadourile" intreprin- 
derii „Fructexport" pentru diverse mici și mari servicii executate 
pe socoteala fabricii de ciment.

Ce legătură poate să aibă o Întreprindere ca „Fructeiport" cu 
o fabrică de ciment cum -e cea pe care mai mult o duceți decit o 
conduceți dumneavoastră? Tot atlta legătură - ar spune naivii - 
cit are un tlmplar cu un autobus. Și totuși. Intre timplarul Olah 
Augustin și autobusul Întreprinderii dv. există o puternică legă» 
tură care - ciudat, la prima vedere 1 - provine tocmai dintr-o 
pierdere a unei legături. Să vă explicăm noi, pentru că dv. cu 
siguranță că nu veți explica.

Va să zică, pierzlnd legătura cu cursa care ii transportă pe 
muncitori la fabrică, timplarul Olah Augustin a avut nemaipome- 
nitul tupeu să se urce in autobusul pentru funcționari, In scopul 
de a ajunge la serviciu la timp. „Neobrăzatul" acesta de tlmplar 
nici nu cercetase să vadă de nu se află cumva, In autobus, și de* 
licatul dv. nas, care, Îndeobște, suportă cu greu apropierea mun
citorilor simpli. Ei bine, culmea ghinionului! Nasul dv. se afla 
acolo și, nici una, nici două, l-a somat pe tlmplar să se dea jos, 
căci altfel... 11 concediază! Da, tovarășe inginer, așa se-nttmplă 
uneori i clnd ți-1 porti pe sus, nasul Începe să.și facă de cap. Dar 
dv. n-aveați cum să prevedeți acest lucru, așa că vă acordăm cir* 
cumstante atenuante.

Pină la urmă, timplarul n-a coborlt. Nici nasul dv. n-a coborit. 
Sperăm că o va face curlnd.

Nasul acesta al dv., insă, care printr-o miraculoasă lntlmplare 
seamănă destul de bine cu nasul celebrului personaj gogolian, lși 
mai manifestase temperamentul și cu alte prilejuri. Să vă mai 
amintim cum l-a dat afară din propriul dv. birou, pe tovarășul 
Baboș Francisc care venise să se plingă că, deși face muncă de 
dispecer, primește salariu de laborant? Cum i-a pomenit tovarășei 
R^thy Elena de origina-i maternă fiindcă nu executase cu sufi
cientă promptitudine una din numeroasele dv. dispoziții, sau, mai 
bine zis, una din și mai numeroasele dv. indispoziții ? Cum a sanc- 
ționat-o pe tovarășa Stanciu Ecaterina cu trecerea la muncă grea 
pentru că, ințr-o ședință, a făcut propuneri pentru Îmbunătățirea 
condițiilor de muncă la sec|ia chimică ? Cum a Încercat să-l În
depărteze din fabrică pe inginerul Pop Alexandru, om capabil, dar 
care vede prea multe? Cum le-a gonit prin persecuție pe tinerele 
absolvente-laborante Petrescu Aurora și Bogdan M. pentru că au 
refuzat să vă spele galoșii? Nu, tovarășe inginer-șef, nu dumnea
voastră a(i făcut toate acestea... Nasul dv. le-a făcut, nasul, de al 
cărui volum și temperament trebuie cercetat cine răspunde.

Nu. Dv. ați fost acuzat pentru cu totul altceva. Cică nu v-a(i 
purta ca un părinte iubitor. Un reproș nemeritat, una din acele 
„critici neprincipiale" pe care nasul dv. le reprimă foarte prompt 
și conștiincios prin concedieri, transferări, coboriri In muncă și 
diverse calde mtngiieri din regnul animal ca „boule", „porcule", 
„măgarule", etc. Dar, ca să nu se spună totuși că nu primi|i din 
critică nici măcar cele 5 la sută, a(i consimțit să fiți părinte și in 
fabrică. L-a(i adus deci, pe lingă dv., in postul de dispecer-șef, pe 
tovarășul Berczeller Fedor. Acum erau doi s Berczeller-inginerul 
și Berczeller-dispecerul. Și unul, și celălalt... șefi l Nu, nu vrem 
să insinuăm- nimic. Nici măcar că e o coincidență de nume. 
E pur și simplu o coincidență de rudenie. Unul e tatăl, celălalt 
fiul. Lipsește mama și bona, ca să fie ca la cinematograf. Adică... 
bona s-a găsit. Nu s-a mai găsit la locul ei de muncă tovarășa 
Szasz Etelca. Dar asta, exclusiv din vina ei: n-a aflat încă metoda 
de a face serviciul și de a vă spăla galoșii, a vă servi masa in 
birou etc., in același timp. Strașnică bonăl Păcat numai că a fost 
angajată ca laborantă, meserie pentru care are de altfel și cali
ficare.

Să vedem acum ce influentă a avut sentimentul dv. de părinte 
asupra mersului treburilor in fabrică.

Mai intii, odată cu intrarea lui Berczeller-fiul in arenă - pardon, 
in schemă 1 - lucrările de laborator in interes personal s-au dez
voltat In modul cel mai favorabil. Tot așa de favorabil și nu mai 
pufin des... interesat s-au dezvoltat și lucrările pentru bunul dv. 
prieten, directorul „Fructexportului" din Dej, lucrări executate in 
și pe spezele atelierelor fabricii de ciment.

Un mare avint l-au luat și inovațiile in fabrică. De fapt, cele 
mai multe inovații au luat numai vint. Avint au luat inovațiile 
care purtau semnătura dumneavoastră. Tot aceste inovații - și 
numai acestea - au fost plătite. A(i plătit-o Insă și dv. acelora 
care au îndrăznit să vă facă concurență, cum spre exemplu tova
rășilor inovatori Mărgineanu loan și Toma Iosif.

Ați semnat și un contract colectiv, prin care v-a(i luat nume
roase angajamente. Și astăzi vă mai felicită lumea pentru acele 
angajamente care, la fiecare două-trei luni, prilejuiesc cite o ani
versarei la 30 martie, aniversarea angajamentului de mecanizare

a centrifugii de la secția chimică ț la 30 mai, aniversarea angaja
mentului de dare in exploatare a motorului Diesel de 650 c. p.; 
la 23 august, aniversarea angajamentului privitor la ciocanul me
canic; angajamente, angajamente, angajamente... Un spălător In 
dormitorul comun... fintlni arteziene... apă de ploaie...

Vă cerem iertare. N-am vrut să spunem că angajamentele dv- 
au fcfSt apă de ploaie. Apă de ploaie au fost realizările.

Dar să trecem și la problema economii. (Economii la realizări i) 
Ținem să vă evidențiem îndeosebi la sectorul economiilor in trans
porturi. Astfel, ori de cite ori plecați la Cluj, faceți următoarea 
cugeta(iunei „Să călătoresc cu trenul? Să plătească fabrica 18. lei 
pentru un bilet 4us-intors ? Acești 18 lei pot fi economisiți!" Drept 
care nu vă mai deranjați pină la gară, ci vă urcați In cabina auto
camionului de trei tone (pe care-1 scoateți din produc(ie) și con
sumați benzină de peste o sută de lei, ceea ce desigur că e egal 
cu zero, intruclt pentru benzină fabrica nu dă un ban. Dă un 
bon. Iar bonurile trec la pre(ul de cost al bunurilor.

Ban... bon... bun... O literă diferență și trei tone de indiferentă. 
Mă rog, In raport direct cu „greutatea" dv.l

Ah, tovarășe inginer-șef, cine ar putea spune, mai bine ca dv.- 
cit este de minunat să te afli in fruntea unei fabrici condusă de 
un mare nas și de o mică familie. Pentru că fiul nu v-a fost de 
ajuns. Datorită prea amabilelor dv. recomandări, fostul angrosist 
de fierărie din Dej, Szabo Ludovic, este astăzi șeful serviciului 
de contabilitate al fabricii de ciment,iar fostul moșier Bogdan Liviu 
este șeful serviciului plan financiar. Mă rog, tot „foști", „foști"...

Nu vă gindiji, tovarășe inginer-șef, că învirtindu-vă printre 
atifia „foști", s-ar putea molipsi și nasul dumneavoastră, devenind 
el insuși... un „fost"? Fost nas de inginer-șef!

Dar înainte de a încheia umila noastră scrisoare, am dori să 
vă mai amintim un neînsemnat fapt. Solicitat fiind să-și aducă 
aportul la o activitate de mase, Berczeller-fiul a răspuns : „Nu 
mișc un deget, decit atunci clnd pică ceva!"

Că o să mai pice ceva de-acum încolo, ne îndoim. Că o să pice 
insă cuiva nasul, e aproape sigur.

Cu stima ce o meritați, tovarășe inginer-șef,
URZICA

CUatomanul nostru e limbut
Asudă, țipă... cît o să mai țină ?
Și vorba lui mă gîtuie, haină
(De fapt vorbește numai de-un minut).

De cîte ori trăind în farmec mut
Cu draga mea alături în grădină
N-am spus cu vocea de tristețe plină: 
„O, timpule, ce repede-ai trecut 1''

Cît ești de crud, de rău, de implacabil 
Mit nestatornic și insezisabil
Care mă-mpingi înspre filozofie

Iți reproșez c-ades mi s-a părut 
Minutul plicticos o veșnicie
Și veșnicia caldă, un minut I

MIRCEA PAVELESCU
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Desen de E. Arno

SADI RUDEANU

SEARA LA 
OPERA

Transmitem de la Opera de 
Stat din Timișoara clteva as
pecte de pe scenă și din cu
lise. Trebuie să știți că, deși 
tinăr, colectivul acestui teatru 
a repurtat succese frumoase, 
făcind eforturi să reprezinte 
cu cinste viața muzicală din 
acest oraș. Noi, insă, vom pre
zenta clteva aspecte care fac 
notă discordantă in ansamblul 
acestei activități. Să începem 
deci cu i

Răpirea din Serai
Minunata operă a lui 

zart se cintă aci cu un 
sebit succes. Ne aflăm in 
printre spectatori.

- Frumoasă operă...

trată", vorba cronicarului, cu 
o palmă care a sunat fals pe 
scena Operei.

în orice caz, metoda origi
nală a regizoarei Reus de „a 
da indicații" este o metodă 
personală, care nu figurează 
In caietul de regie. Ne imagi
năm un scurt interviu ■

Tovarășă regizoare, mun- 
mult la un spectacol 7 
Da! Mă străduiesc, și dau 
coate să iasă bun 1 
și din palme!

ciți

din 
dau

Uneori

Mo- 
deo- 
sală,

r
- Minunată... Dar... ce*i asta? 

Ai văzut 7 Se clatină pereții 
haremului...

- O fi vreun cutremur in 
libret...

- Nu-i dragă, ce, nu știu eu?.. 
Ia uite! Se clatină rău l... Sfinte 
Sisoe, cadel...

Așa a căzut „Răpirea din 
Seral".

De cind și-a scris Mozart 
opera, este pentru prima oară 
că ea a înregistrat o cădere. 
Șl a căzut la Timișoara. Dar, 
ca să fim mai preclși, n-a că
zut chiar toaUL.onera. A căzut 
numai decorul, in culise. Și de 
data asta nu-i de vină Mozart, ci 
regizorul de culise,care dacă su
praveghea mai atent montarea 
ar fi evitat accidentul. In orice 
caz, a fost foarte neplăcut pen
tru conte, care, după ce i-a de
clarat dragoste Constanței, in- 
trlnd fericit in culise, s-a trezit 
cu decorul in spinare! El li 
spusese i „Te iubesc", și. ea i-a 
răspuns : „Ferește capul!" Oare 
regizorul n-a iubit niciodată In 
viața lui? Păi, dacă da, de ce 
n-are grijă de decor 7

Ce se mai montează?
Se montează multe. Dar din 

toate spectacolele montate, cea 
mai montată este regizoarea de 
culise Reus Viorica. E drept că 
in multe spectacole de pe scena 
Operei se cunoaște mina ei. 
Dar mina ei se mai cunoaște 
și pe obrazul coristei lovan 
Monica, care, lntlrziind odată 
să intre in scenă, a fost „mus-

Reus e 
istorisi

Cu soliștii, tovarășa 
mai reținută. Ne poate 
solista Ciuciu Adriana, căreia 
1 s-a adresat Intr-o seară, foarte 
nemuzical >

- „Marș in scenă, n-auzi“ ?
Solista, avind ureche muzi

cală, a auzit. Dar uite că am 
auzit și noi. De aceea li șoptim 
la ureche tovarășei regizoare i 
schimbă direcția... de scenă, to
varășă l Cind ai să montezi 
„Fiica regimentului" poate o 
să meargă și cu „marș". Dar 
pină una-alta, schimbă mișca
rea, că altfel situația e... acută <

Ducele de Kix
Acesta e numele sub care 

. mai este.cunoscut la Timișoara

Ducele de Mantua din opera 
Rigoletto. In interpretarea te
norului Aurel Mihailovici, du
cele cintă bine atlta timp cit 
se află in scenă. Dar in „Ri
goletto", tenorul are de clntat 
și din culise. Bineînțeles, a- 
tunci trebuie să clnte mai 
tare, deoarece culisele acoperă 
lntrucitva vocea. Dar ducele 
Mihailovici, cind se duce In 
culise, s-a dus cu totul. Nemai- 
avind in față ochii spectatori
lor, uită că are totuși aproape 
urechile lor, și dă peste cap 
melodia. De aceea spectatorul, 
cind vine la teatru, Întreabă i

- Cine e azi duce 7
Dacă află că e duce altcine

va, vine. Dacă află Insă că e 
duce Mihailovici; spectatorul... 
se duce. Se duce și vine altă
dată, cind cintă un duce con
știincios, care-și slujește cu 
dragoste spectatorii, și care nu 
le trage chiulul cu o acută. Am 
asistat la casă, la o scenă :

- Tovarășă casieră, eu n-am 
știut cine cintă, și am luat un 
bilet 1

- Da, și 7
- Vă rog să-mi scădeți cițiva 

lei din costul biletului 1
- De ce, tovarășe? Ce 

scad 7
- Păi... scădețl-ml din 

nota lui Mihailovlcil
Intrigă și birfă 

este titlul noului balet care se 
repetă de prea mult timp pe 
scenaeOperel de Stat din Ti
mișoara. Sub conducerea maes
tre! de balet Mercedes Pave- 
llci, s-a format un grupușor 
care dă din mlini și din pi
cioare, și^mai ales din gură, 
pentru a pune intr-o lumină 
nefavorabilă activitatea celui
lalt maestru de balet, Trixi 
Checals.

să-ți

notă

Este o atitudine atlt de urltă, 
atit de nepotrivită cu un balet, 
Incit ne face să lăsăm acest 
comentariu fără... poantă.

Finalul
Ultimul tablou al operetei 

„Ana Lugojana". Dirijorul Da- 
minescu e la pupitru. A ridi
cat bagheta și Întrecerea intre 
cor și orchestră a pornit. Or
chestra atacă finalul. Corul 
atacă și el, dar o ia Înainte. 
Dirijorul, disperat, caută să-l 
aducă in rlnd cu orchestra. 
Nimic. Corul se detașează net. 
„înainte, fraților! Uite, noi sin- 
tem gata și orchestra abia e 
pe la mijloc! I-am luat l Ura 1..." 
Dirijorul transpiră, se agită, 
dă din mlinl, degeaba, corul 
nu vede bagheta, nu aude or
chestrai are un singur țel > să 
iasă primul. Să iasă primul... 
din teatru și să prindă tram
vaiul, că e tlrziu. Și de cele 
mai multe ori reușește. Că fi
nalul spectacolului se dă peste 
cap, nu contează. N-a avut de- 
cit tovarășul Filaret Barbu, să 
fi scris un final mai repejor, 
că doar știe cum e cu tram
vaiele astea. Și dacă n-a scris 
așa, nu-i corul de vină.

Intli, muncește dirijorul să 
pună corul pe picioare. Șl după 
ce-1 pune pe picioare o ia co
rul la goană, și dirijorul ră- 
mine solo. Pină la urmă o să 
apuce corul să prindă tram
vaiul și să nu mai prindă spec
tatorii. Că este o vorbă i după 
tramvai să nu alergi niciodată, 
că vine altul. Dar clnd Începi 
să alergi după spectatori, nu 
mai vine nici unul. Așa că să 
ne Înțelegem i ori e cor, ori e... 
decor 1

Cortina

Desene de Camillo
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arbori cotiți... In general i piese 
grele 1

Piese grele ! Să ne mai mire 
că tovarășul Kovacs, in fabrica 
sa, este... un om cu greutate 7

R ES I V A
de la trimișii noștri: ȘTEFAN HORIA (texte) și BENEDICT GĂNESCU (desene)

Odată sosită la Reși(a, Urzica 
a pornit să viziteze Combina
tul Metalurgic din localitate.

- Cum putem ajunge la Tur- 
nătorje, spre exemplu 7 a În
trebat „Urzica".

- Puteți intra pe poartă... dar 
puteți intra și prin poartă.

- Nu e tot una 7
- Bine-nțeles că nu. Cfnd in

tri pe poartă se presupune că 
mal lntii al deschis-ol Clnd 
intri prin poartă...

- ...poarta rămlne Închisă 1
- întocmai 1
Uimire, consternare. Intruclt 

nu crede In dematerializare și 
nici In spiritism, „Urzica" a 
cerut să vadă cu proprii ei 
ochi cum se poate trece prin- 
tr-o ușă închisă. Tovarășul Ba
dea Dumitru, fachirul-șef al 
sectorului „Mișcare" al căilor 
ferate uzinale, se grăbește să 
facă demonstrația.

- Observați fenomenull În
cepe el cu pasiune. Poarta Tur
nătoriei e perfect Închisă... oa
menii mei se urcă pe locomo
tivă... locomotiva împinge un 
vagon... oamenii mei dau vi
teză... șut la poartă 1

Bang - zdrang - trosc 111 Va
gonul a dispărut In interior. 
Și poarta a dispărut. Tot In in
terior. „Urzica" e lămurită. To
varășul Badea Dumitru trebuie 
și el... lămurit.

Metode C. F. U.
C. F. U. înseamnă căile fe

rate uzinale. C. F. U., in afara 
experiențelor de „demateriali
zare" a porților Turnătoriei, 
se mai ocupă de mișcarea va
goanelor pline și goale din in
teriorul Combinatului. Uneori, 
C. F. U. se mai ocupă și de... 
nemișcarea vagoanelor. Astfel, 
vagonul nr. 92, încărcat de 
Turnătorie cu piese „urgente" 
pentru hala nouă de mașini, a 
ruginit timp de 40 de zile, tot 
așteptlnd ca o locomotivă să 
binevoiască să-l tragă la des
tinație.

„Destinație" se pare că vine 
de la „destin". „Neglijență" se 
pare că vine de la tovarășul 
inginer Ioniță, din cadrul 
C. F. U. Intre destinul vago
nului 92 și tovarășul inginer 

Ioniță n-a fost 
nici o legătură. 
Dacă exista o 
cit de slabă le
gătură ( sufle
tească), piesele 
„urgente" ajun
geau la timp, iar 
inginerul Ioniță 
nu ajungea... de 
pomină.

Acrobații 
cotidiene
Plini de en

tuziasm, va să 

zică, hotărim sa mzrgem către 
hala nouă de mașini. înainte 
de pornire, ni se distribuie 
cite un tricou de gimnast, o 
pereche de tirlici unși cu sa- 
ciz și o prăjină de echllibrist 
pe slrmă.

- Dar nu sintem acrobații 
protestează „Urzica".

- Parcă cele cfteva mii de 
muncitorii care trec zilnic pe 
acolo slnt 7

Nu pricepem. Deci : musai 
să vedem.

Vedem. Nu hala nouă. Ve
dem șiruri nesffrșite de va
goane, In dreptul căii de acces.

- Așteptăm să plece garni
tura din dreptul intrării 7

- Nu mai așteptăm, că tot 
vine alta să-i ia locul!

- Dar alt loc de staționare 
și manevrare nu există 7

- Noi credem că da, Insă 
tovarășul Voinescu Mihai, șe
ful sectorului C. F. U., încă nu 
l-a descoperit, deși i s-au dat 
repetate dispoziții In acest sens.

- Atunci? Cum ajungem la 
hala nouă 7

- Folosind materialul spor
tiv cu care ne«am aprovizionați

Uraaalll Iată-ne in sfirșit 
pe vagoane, deghizați In echi- 
libriști. Hopaaal!! A pornit 
garnitura: manevră 1 Bummmlll 
Țin-te bine: tamponare l „Fo
losiți prăjinile 1“ strigă vocea 
unul versat in aceste acrobații 
cotidiene.

„Urzica" a întins prăjina, 
dar tot n-a reușit să ajungă la 
nasul conducerii C. F. U.-ului, 
Sperăm că țepii ei vor fi mai 
eficace.

Piese... învechite
Gata 1 Am ajuns și la hala 

nouă.
- Tovarășe inginer Sberea, 

cum sprijiniți dumneavoastră 
producția de turbogeneratoare 
pentru locomotive, producție 
inițiată de maistrul Tebenschi 
și de echipa sa de tjneret 7

- Prin piese.
- Piese 7 Vreți desigur să 

spuneți: comedii, drame...
- Nu pricep.
- Nici noi nu pricepem pro

cedeul dv., dar să încercăm să-l 
explicăm. Se spune că angaja
mentele dumneavoastră s-au 
dovedit a fi o micuță comedie, 
iar greutățile pe care le pro- 
vocați maistrului Tebenschi... 
o adevărată dramă 1

- Dimpotrivă, „Urzico"! Dra
ma e a mea, că nu mai știu pe 
unde să scot cămașa!

- Noi am spune că util ar 
fi să scoateți piesele, nu că
mașa 1

- Să scot piesele din pro
ducție 7

- Nu. Să scoateți piesele în
vechite (comedia angajamen

telor formale) de pe afișul ha
lei noi 1

Alte piese... dar ți alt om
De la hala nouă pornim că

tre hala veche. Zumzetul ma
șinilor ne amintește de un 
stup plin de albine harnice. 
Ne oprim In dreptul strunga
rului Kovacs Francisc, despre 
care ni se spune că - printre 
mulțl alții - Iți depășește zil
nic sarcinile de producție cu 
70-80 la sută, dlnd Jn același 
timp produse de Înaltă calitate.

- Cum izbutiți 7 - 11 Întrebăm 
pe tovarășul Kovacs.

- Apliclnd metodele de tă
iere rapidă a metalelor !

- Ce piese prelucrați In mod 
obișnuit 7

- Cilindri pentru laminoare,

Muncitorul ți ulciorul
Treclnd pe lingă fabrica de 

cocs, „Urzicii" i s-a făcut sete.
- Cocseria n-are apă de băut, 

ni se spune. Dar găsiți In sec
țiile alăturate.

Pornim In căutarea „secțiilor 
alăturate" și, după o mică 
excursie de una oră, In cursul 
căreia urcăm și coborim nenu
mărate scări, scărițe-și scări- 
cele, dăm de cișmea, ne odih
nim și bem. Ne Întoarcem la 
fabrica de cocs : iar excursie, 
iar urcăm și iarcoborim.Bravo! 
Am ajuns. Dar de atita umblet, 
iar ni s-a făcut sete. Hai Îna
poi, că fabrica de cocs n-are 
apă. Coborim și urcăm din nou 

punțile și podurile umblătoare, 
bem, ne potolim setea, dar plnă 
să ajungem Înapoi la cocserie... 
las’ că vă închipuiți dv. ce 
simțim... din nou.

- Complicată, povestea asta 
cu apa 1 îi spunem șefului coc- 
seriei.

- A, nu-i complicată de loc. 
Greu e plnă ți se face sete 
prima oară, că apoi du-te-vlno- 
ul nu mal Încetează.

- Bine, dar noi știm că nici 
ul-clorul nu poate să meargă 
de prea multe ori la apă 1

- Ce naivă ești, „Urzico" 1 
Păi, la noi merge la apă nu 
ulciorul, ci... muncitorul!

Sintem edificați^ Conducerea 
Cocseriei S»a glndit la toate. 
Plnă și la zicalele populare. 
La un singur lucru nu s-a gin- 
dit/că și conducta de apă po
tabilă ar putea fi făcută să 
meargă plnă la muncitor. Con
ductele de apă n-au fost Insă 
descoperite plnă acum. Cel pu
țin... de către gospodarul șef 
al fabricii.

Ce se încarcă
„Urzica",deci, nu și-a potolit 

setea de apă. Dar nici setea 
de a vedea. Trecem la Oțelă- 
rie, unde avem de toate. Cup
toarele duduie, oțelaril slnt la 
Înălțimea celor mai înalte tem
peraturi, macaragiii jonglează 
cu tonele... Dar fiindcă veni 
vorba de macaragii...

- Urzico, Urzicuțo... dragă 
Urzico...

Ne auzim strigați, dar Îna
poia noastră nu se află decit 
un prăpădit de vagon C. F. U.

- Eu te chem, Urzico, eu, 
vagonul C. F. U. -nr. 594 1 și 
un jalnic sclrțllt de fiare zdrun
cinate pornește dinspre vehi
culul cu pricina.

- Dar ce ți s-a-ntlmplat, a- 
mice 7 Întrebăm noi, intrigați.

- In ziua de 4 martie am 
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fost Încărcat de schimbul II al 
halei de turnare a Ojelărlei. 
Adică... ce Încărcat? Deșelat 1 
Inchipuindu-șl că sint mai tare 
ca fierul din care sint făcut, 
Încărcătorii au dat drumul lin* 
gourilor de la Înălțime, m*au 
ciocănit ți m-au zgllțlit, plnă 
ce am ajuns așa cum mă vezi... 
Nu crezi, „Urzico**, că, dacă 
i*ai ciocăni șl tu nițel pe ma
caragiii de soiul acesta, mulfi 
frați de*ai mei ar putea merge, 
In sftrțit, ți... pe roate 7

După o matură chibzuință, 
„Urzica" ți-a dat seama că unii 
macaragii Jonglează cu tone, 
iar alții... cu toane. Dreptatea 
e de partea materialului rulant 
in suferință. Macaragiii au da
toria să încarce vagoanele. 
N-au datoria să Încarce... chel
tuielile de reparație ale aces
tora.

Doi ți ca doi fac opt

Această uluitoare socoteală 
ți*au făcut-o forjării Dogaru 
Gheorghe ți DaJ Ruben, atunci 
cfnd au propus maistrului ma- 
tritier ți ajutorului său, lăcă- 
tuțul Roch Petru, găsirea unei 
metode de confecționare ra
pidă a legăturilor pentru arcu
rile de locomotivă.

Aplecindu-se cu nădejde asu
pra acestei probleme, ei au reu
șit să demonstreze că patru 
muncitori inimoși pot face opt... 
legături de arc, in același timp 
in care neîncrezătorii conti
nuau să facă una singură. 
Deci i 2 forjari-|2 matritieri«= 
8 legături (in loc de una). Cum 1 
Renuntlnd la vechea metodă 
de prelucrare și adoptlnd alta, 
nouă. Din care reiese că In 
materie de legături, totul este... 
să știi să tal nodul i nodul auto- 
mulțumirii.

Chestie de tragere
Trecind prin diferite alte 

secfii ale Combfnatulul„Urzica“ 
a mai fost pusă la curent... Nu, 
n-a fost pusă la curent cu ni
mic. A fost pur și simplu pusă 
la curent... sau mai bine zis, 
ex-pusă unui Îngrozitor curent.

- Dar ce e cu geamurile dv. 7
- Care geamuri 7
- Pardon 1 Ce e cu lipsă dv. 

de geamuri 7
- A, mai nimici Tovarășul 

Moișko, șeful serviciului edi
litar al Combinatului, a anga
jat un geamgiu pentru repa
rarea tuturor ochiurilor sparte 
șl a calculat că, pini la urmă... 
se vor repara ele... dacă nu s-or 
sparge altele intre timp.

- Aha! cu alte cuvinte, plnă 
la urmă.... trag muncitorii po- 
nosul 1

- Dar și pe ei Ii trage cu
rentul 1

- E clar 1 Încă o întrebare 
numai: pe tov. Moișko cine-1 
trage... la răspundere 7

O urmărire cu bucluc
In Încheierea vizitei la Com

binatul Metalurgic Reși|a, „Ur
zica" a intrat și la cabinetul 
tehnic. Aici, ea a stat de vor
bă cu tovarășul Constantinescu 
Gheorghe.

- Ce ne puteti spune des
pre mișcarea inovatorilor din 
cadrul Combinatului 7

- Mișcă, mișcă 1
- Vreji să spuneți că ați 

promovat nenumărate inovații 7
- întocmai!
- Dar cu urmărirea aplicării 

inovațiilor, cum sta(i 7
- Stăm l
- Iar inovațiile 7
- Circulă 1
- Și dv.7 După ele 7
- Noi 7 După vreme !
- Cum asta 7

- Păi, dacă e vreme proastă, 
cum să umbli să le cau(i pe 
unde zac împrăștiate? Numai 
macaraua stabilă pentru piese 
mici, inovația echipei nr. 9 
din hala C-Turnătorie, iși are 
piesele împrăștiate prin 20 de 
locuri. Ca să nu mai vorbim 
de vibratorul maistrului Plrvu 
pentru golirea șasiurilor cu 
piese turnate pentru locomo
tive, care - plătit fiind - ceea 
ce e un mare merit al cabine
tului tehnic - nici măcar n-a 
fost realizat. Care va să zică... 
hai să urmărim ceva ce nu 
există 7

- Dar dosarele... nici ele nu 
există 7

- Păi... dosare urmărim noi 
toată ziual Am și propus o 
inovație in acest sens > omul 
și dosarul de inovații. Ce să 
se mai deranjeze pină la noi, 
să-i cercetăm lucrarea, ba să 
i-o și plătim uneori? Are omul 

dosarul asupra lui, bagă hlrtia 
cu pricina Înăuntru, doarme 
și el liniștit...

- ...dormiți și dv., cei de la 
cabinetul tehnici Tot liniștit!

- Chiar așa! Așa 1 Adică... 
hm... pardon... mă rog 7 1

„Urzica" a priceput și propu
ne la rinduleio inovație pentru 
uzul tovarășului Constanti
nescu Gheorghe i un clopot de 
aramă, marca „Deșteptarea", 
cu dublă rezonantă s una la 
aducerea (inova(iilor) și una 
la conducerea (Combinatului). 
Asta... pentru re-ducerea tim
pilor morti (din cabinetul cu 
pricina).

Acestea fiind văzute (dar 
nu și plăcute), vizita „Urzicii" 
la C. M. R. s-a încheiat. Urăm 
celor vizați să-și Încheie și 
ei... capitolul lipsuri.

Desen de Nell Cobor
— Cum de se menține ăsta și nu cade ?
— II susține directorul...
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„MĂSURI" PENTRU ÎNTREȚINEREA CULTURILOR

— Ce, n-am luat măsuri ?... Paiș'pe ședinfe, zece circulări și nenumărate telefoane ce sînt, nu-s măsuri ?l

Desen de H. Leru

RODICA TOTH

Roman în cinci capitole cu un final neașteptat
Cap. I

In care se vede că Pafnutle nu 
știe ce-i o întrecere socialistă

Pafnutie Carabină, omulețul de la registra- 
tură e tare necăjit. La ora 3, clnd geamul de 
la ghișeu se lasă In Jos, Pafnutle are senzația 
loviturii unui Cuțjt de ghilotină care-i des* 
pică sufletul In două. De n*ar fi fost lozinca 
aceea agă(ată deasupra ferăstruicii... Cine a 
pus-o acolo nu știe. De fapt asta n*are im* 
portantă... Important este ceea ce scrie. Cui 
i-ar fi trecut prin minte că cele citeva cuvinte 
și un semn de Întrebare vor face din Pafnu* 
tie un alt om 7 Și totuși...

A venit la birou ca de obicei, adică la opt 
fără cinci. A dat mina cu portarul, a iscălit 
condica, și*a pus minecutele și s*a așezat la 
masă. A scos tocul, călimara, a deschis regis
trul cu „intrări și ieșiri" șl la opt fix a ridi
cat gemulețul ghișeului. Și deodată, nu știu 
cum, a dat cu ochii de lozincă : „Tovarășe, 
cum aju(i tu la construirea socialismului 7" Și 
mai Jos „ Nici un tovarăș in afara Întrecerii 
socialiste". Pafnutie le-a citit o dată, și 
Încă o dată, și a treia oară cu ochelarii..Uite 
vezi, la asta nu s*a gindit. Chiar așa, el de ce 
nu e in Întrecere ? Privi lung registrul din 
fată, coloanele numerotate, tocul... Cu ce ajută 
el la construirea socialismului 7 Cu astea 7 
Hm 1 E drept că la serviciu n*are lntfrzieri, 
că n*a rămas cu Înregistrarea niciodată in urmă, 
că scrie cite un articol la gazeta de perete și In . 
preajma zilelor festive, decupează litere pentru 
pavoazare... Dar ce slnt toate astea pe lingă 
depășirile de la ateliere 7 Nimic... Da* Șl el, 
Pafnutie, s*a gindit el vreodată să participe 
la Întrecere 7 Nu s*a gindit. Nici nu i*a tre
cut prin cap. Și acum, iacă, i-au lipit lozinca, 
doar, doar o pricepe... Păi, ce, el adică nu 
poate să fie fruntaș? Numai să știe ce trebuie 

să facă.Atit. Și Pafnutie se ridică de la birou, 
trage geamul de la ghișeu, agajă o hirtie cu 
„viu imediat** și cu paltonul pe umeri străbate 
curtea pină la atelierul de strungărie.

- Ce-i, tovarășe Pafnutie? 11 întreabă mirat 
maistrul Iliujă. Pafnutie se apropie de el și-l 
trage deoparte.

- Iacă, vreau să te Întreb de întrecerea 
asta socialistă, cam cum devine cu ea?Ce trebuie 
să faci ca să fii in Întrecere 7

Maistrul s-a așezat pe o lădijă și in timp 
ce-șl răsucește o țigară schițează un zimbet.

- Da’ de ce Întrebi, tovarășe Pafnutie?
- Păi, că cică nici un tovarăș să nu rămlnă in 

afară. Așa că ar trebui să fac și eu ceva, nu? 
Măcar fruntaș, dacă nu s-o putea altceva... Și 
Pafnutie zlmbi timid.

- Măi, fraților, se adresă maistrul celor doi 
strungari care lucrau in dreapta i Florică, 
Axente, ia venifi incoa*. Cind cei doi se a- 
propiară, maistrul ii Întrebă clipind din ochi 
și făcu semn spre Pafnutie :

- Ce zicefi 7 Ii luăm măsură de fruntaș 7
Axinte izbucni in ris >
- Vrei să fii fruntaș, tovarășe Pafnutie 7 

Păi nu-i greu de loc. Ai citit broșura ceea 
„Despre întrecerea socialista" , că o avem și 
la bibliotecă 7 Pafnutie dădu din cap : n-a ci- 
tit-o.

Maistrul 11 bătu pe umăr.
- O să te invă(ăm noi ce să faci. Uite, mai 

intli și mai Intli punctualitatea, pe urmă să 
n-ai absente, și apoi să depășești norma, adică 
să faci azi mal mult ca Ieri, mline mai mult 
ca azi, să descoperi sau să aplici metode noi 
In muncă și gata: ești fruntaș. Stai, trebuie 
să chemi pe cineva la Întrecere. La cine te 
glndești 7

- Eu zic, pe Popescu, portaru’, că-i mal a- 
proape...

- Atunci pe tovarășul Popescu. Foarte bine. 
Vezi c-o să-Ji cerem rapoarte zilnice... Ai În

țeles 7 Nu scrii dectt atlt: am depășit norma 
cu, să zicem, 20$, sau cit e. Ai priceput 7

Cum să nu Înțeleagă 7 Parcă-i mare lucru 
să fii in Întrecere 7 Se mira doar cum de -•» 
l-a dat prin minte să-l Întrebe pe mai 
pină acum 1 Dacă nu era cu lozinca cine șue 
clnd ar fi ajuns fruntaș.

Clnd se lnapoie In birou inima*i bătea vo
ioasă in piept și gemulețul nu i se mal pă -a 
ca un cu(it de ghilotină, ci ca o fereastră o« 
norifică, de unde oamenii de seamă primesc 
saluturile mulțimii.

Cap. II

In care se vede că maistrul urmărește ceva
- Alo 111 Tovarășul responșabil cu Întrece

rea 7 Noroc 1 Aici atelierul de strungărie. Da, 
da, maistrul Iliută la aparat. Vă comunic că 
la noi s-a inițiat o nouă întrecere individuală. 
Intre cine? Intre tovarășul Pafnutie Carabină... 
Carabină cu c de la calendar... Așa, și Popescu 
Ion... exact, Ion. Cum 7 Aha, formularul... Da, 
trebuie completat... Trimiteți curierul? Siiiigur, 
vă ținem in curent. Rapoarte zilnice... Nici o 
grijă... Noroc.

Cap. III

In care se vede că responsabilul ~e fericit
După două săptămlni. In biroul responsa

bilului cu întrecerea socialistă, maldăre de 
rapoarte și de grafice. In față, pe birou, cu 
tamponul deasupra, ceea ce înseamnă „In evi
dentă",-dosarul „Pafnutie Carabină". Respon
sabilul mingile cu privirea copertele bleu-ciel. 
După strălucirea ochilor se vede că e foarte, 
foarte mulțumit. De clnd e el responsabil nu 
s-a Intlmplat ca un participant la Întrecere să 
depășească norma cu 200$. Și acum... nici la 
„Flacăra", nici la „Metalul Roșu" nu există o 
asemenea cifră. Numai la ei. Acest Pafnutie 
Carabină e o adevărată surpriză raională... 
Toată lumea vorbește depre el... încă nu oficial,
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Mucava și zarzavat
Salariatul Tudor Ștefănescu 

de la secția mucava a Între
prinderii .Stăruința" din Bucu
rești lipsește deseori de la ser
viciu, invoclnd ulterior felu
rite motive.

Dar, In zilele cind lipsește 
de la fabrică, el e prezent ...In 
piață, unde face... comerț cu 
zarzavaturi.

Muncitorii din fabrică se 
Întreabă cum s-o fi lmpăclnd 
in mintea tovarășului Tudor 
Ștefănescu calitatea de salariat 
al unei Întreprinderi socialiste 
cu ocupația de... comerciant 
particular.

Păi, cum să se Împace ? Se 
Împacă .bine*. In felul urmă
tori In plată, ca zarzavagiu 
particular, Tudor Ștefănescu 
speculează pe semenii săi mun
citori, iar la fabrică, lncerclnd 
să-și motiveze mincinos ab
sentele... vinde castraveți la 
grădinar.

Cei 14 de la Videle
Nu s-ar putea spune că la 

U. R. C. C. Videle (regiunea 
București) se lucrează In spirit 
individualist și sectar.

lată numai 14 exemple de 
muncă In strinsă colaborare:

I- 2) Președintele Frumosu 
Nicolae colaborează cu soția 
sa Frumosu Angela, responsa
bilă cu contractele.

3-4) Vicepreședintele Impă- 
rățelu Sava colaborează cu 
cumnatul său Marin Gheorghe, 
economist planificator.

5-6) Contabilul șef lliu(ă Ion 
colaborează cu nepotul său 
Măntescu Florian, merceolog 
principal.

7-8) Merceologul principal 
Măntescu Florian colaborează 
cu soția sa Măntescu Ioana, 
dactilografă.

9-10) Contabilul principal 
Voicu Constantin colaborează 
cu soția sa Voicu Mariana, 
contabilă.

II- 12) Contabilul calculator 
Morometescu Vasile colabo- 
rează cu sofia sa Morometescu 
Viorica, secretară.

13-14) Contabilul facturist 
Enache colaborează cu cumna
tul său Efrim Alecu, gestionar.

Corespondentul nostru vo
luntar, tovarășul Ionifă Ion, se- 
zislndu-ne această situație de 
la U.R.C.C. Videle, o numește... 
familiută.

Greșește. Aceasta nu mai e 
familiută. E... familioi.

Muzeu raional
Sfatul popular raional Lugo) 

a inventat un nou )oc de so
cietate" i iși la mereu angaja
mente că va înzestra muzeul 
raional (care e foarte frecven
tat de public) cu un local mai 
corespunzător.

Și, intr-adevăr, jocul e foarte 
amuzant: toate angajamentele 
sfatului devin in scurt timp... 
piese de muzeu.

Descoperire
întreprinderea de instalații 

C. F. R. din Dej s-a obligat să-i 
controleze Depoului C.F.R. Dej 
cinci rezervoare de ulei insta
late In pămlnt. In care scop 
a dezvelit acele rezervoare. 
Dar nu le-a controlat.

A dezvelit rezervoarele In 
primăvara anului trecut și nu 
le-a mai acoperit nici pină azi.

Sezisată, .întreprinderea de 
instalații* urmează să... desco
pere pe salariatii ei care au 
lucrat atit de neconștiincios.

Și cind vinovății vor fi des
coperit!, să li se facă și lor 
ce-au făcut ei rezervoarelor i 
să nu fie... acoperifi.

dar in curind... Și cind responsabilul se gin- 
dește la acest „in curind" simte un fel de e- 
mo(ie și o bucurie ca in fa(a unui afiș de lo- 
' rie in care numerele lui au ieșit ciștigătoare.

ctilografa ii pune pe birou raportul din 
ziua aceea i Pafnutle, depășire 220%... Uimi
tor... Țiriitul telefonului II trezește pe res
ponsabil din admirație i

- Alo, tovarășul director? Să trăiti. Poftim ? 
Ce se aude cu Pafnutle? Merge excelent. Astăzi 
are o depășire de 220%. Ce mai, fruntașul 
fruntașilor. Popescu ? Numai 150$... 11 în
trece la sigur... Dacă i-am făcut popularizarea? 
Mai e vorba ? Am transmis chiar eu perso
nal șl telefonic in toate atelierele. Am scris 
șl la gazeta de perete... Sigur, pe panou săp- 
tămlna viitoare... La ziar tot atunci... Festivi
tate mare, organizez cor, dansuri, bufet, 
fotografi... Nici o grijă... Programul e aranjat : 
Intli Pafnutle cu raportul, pe urmă dumnea
voastră cu steagul cu felicitările, apoi doi, 
trei muncitori cu cuvintul... Lăsafi pe mine, 
doar știfi că eu sint mama organizărilor..,

Cap. IV

In care se vede că responsabilul nu mal 
e fericit

Ziua festivității. Responsabilul e supărat și 
nu înțelege de ce directorul i-a comunicat că 
festivitatea va avea un cadru restrlns - adică 

'numai cu atelierul de strungărie. Programul 
a fost și el ciuntit. N-a rămas decit Pafnutle 
cu raportul, directorul cu- felicitările și mun
citorii cu cuvintul, și atit.

Seara, la ora fixată s-au strlns to(i. Pafnu’ 
tie. In picioare, la masă, e emoționat. In fată, 
lingă paharul cu apă, drapelul de fruntaș. Res
ponsabilul așezat in stingă 11 privește pe Pafnu- 
tie dulceag șl se miră că nu l-a mai văzut 
pină acum. Probabil că nu mănfncăla cantină 
și nici fotbal nu joacă, conchide el. Maistrul, 
In primul rlnd de scaune, clipește des și zlm- 
bește. Pină să vină directorul, responsabilul 

ii dă ultimele îndrumări lui Pafnutle, care s-a 
cam fisticii.

- Să vorbești din inimă, tovarășe. Descrii 
munca dumitale, metodele... Vorbește și despre 
Popescu... Așa, simplu și cu curaj... Doar ești 
fruntaș, nu glumă... Și ca să-1 convingă, res
ponsabilul impinge stegule(ul sub nasul lui 
Pafnutle.

După sosirea directorului, Pafnutle Începu 
să vorbească tncet și cam tremurați

- Munca mea... to... tovarăși, care știți cu 
toți, că doar mă vedeji in fiecare zi... e să...

- Mai cu curaj, tovarășe - li suflă respon
sabilul...

- ...Așa că iau hirtia și o înregistrez. Pină 
acum scriam caligrafic, cu litere de tipar, 
acum o scriu cursiv și am ciștigat o viteză 
de 50 cuvinte pe minut...

Responsabilul e gata să leșine... II trage pe 
Pafnutle de mlnecă, dar Pafnutle care a prins 
curaj, se scutură și vorbește Înainte...

- Acu’ scriu și prescurtat, iacă in loc de 
Minister scriu numai „min". Ce mă tragi to
varășe de mlnecă î Păi ce, asta nu-i depășire ? 
Care va să zică 100$... Și lasă steagu’ acolo, 
că mă bate lumina in fată...

Directorul zimbește, și li spune lui Pafnu- 
tie care se luptă să ia steguletul din mina 
responsabilului i

- Continuă, tovarășe Pafnutie. Apoi către 
responsabil i Pune steagul la loc, că doar dum
neata i 1-al dat... Nu ?

Pafnutie urmează i
- Acu’ nu mai scriu cu tocu’ că la schim

batul peniței aveam timpi morți... Și nici cu 
sugativa nu-mi mal pierd vremea... Acu’ scriu 
cu chimic... Pe urmă am și o inovație, Toată 
lumea care trece pe la registratură primește 
o schemă făcută de mine cu toate serviciile... 
Care va să zică, la Înregistrări rubrica ieșiri, 
am pe zi... cam 50$ mai mult ca Înainte... Ce 
mă calci tovarășe pe picior ? Și lasă stegulețu’, 
n-auziși ce spuse tovarășul director ?

Responsabilul se Întoarce, verde, spre di
rector.

Directorul e. insă neînduplecat, „Continuă 
tovarășe Pafnutie, - zice - spre necazul res
ponsabilului intrat in panică...

- Cit despre Popescu e clar de ce l-am În
trecut. Pe la el trec numai acei care intră 
pe ușa din fa(ă, pe la mine trec și cei care 
intră pe ușa de serviciu...

In sală muncitorii rid, directorul zimbește, 
responsabilul schimbă fețe-fețe. Se uită furios 
spre maistru. Numai el i-a făcut beleaua... 
Capul ii vijiie, nu mai vede nimic, nu mai 
aude nimic, decit tirziu, foarte tirziu, ca din 
fundul unei văi prăpăstioase, glasul directo
rului care a trecut la punctul doi i felicitările.

- ...responsabilul cu Întrecerea socialistă..- 
atitudine de nepăsare... Întrecere formală... 
birocratism... nu lămurește oamenii... etc. etc.

Cap. V

In care nu se mai vede nimic din fostul 
responsabil

Pafnutie a plecat necăjit spre birou. Nu 
Înțelege ce s-a intlmplat... Era cit p-aci să fie 
fruntaș și acu’.,. Directorul l-a ajuns din urmă 
și 11 bate pe umăr...

- Tovarășe Pafnutie, nu fi supărat. Dum
neata ești un om bun, dar trebuie să citești 
șl să vii mal des in mijlocul muncitorilor. 
Uite, in loc de drapel Iți dăm cadoul acesta... 
Șl directorul ii Întinse lui Pafnutie un pache
țel. Apoi urmăi Peste o lună să vii la mine 
ca să stăm de vorbă. O să avem nevoie de un 
nou responsabil cu Întrecerea...

Pafnutie strlnse bucuros mina directorului. 
Știa foarte bine ce e in pachețel, dar cu 
toate astea 11 deschise și se uită să vadă cite 
pagini are cartea. Trebuia s-o Învețe bine intr-o 
lună, și n-ar fi vrut să-și ia in fa(a directo
rului un angajament formal... Așa că spuse 
zlmblnd :
- 10 pagini pe zi, plus repetiția o dată, pe 

urmă exerciții de aplicare, o lună și trei zile, 
tovarășe director, -că la asta nu merge cu 
depășiri...
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CHESTII CU REMILITARIZAREA
GERMANIEI 
OCCIDENTALE

Are noul Wehrmacht nevpie de arme 7 
Desigur că are. Asupra acestui lucru 

sint de acord șl cei care au pus la cale 
Înființarea lui, adică cercurile conducă
toare americane, și cei care au trecut la 
realizarea lui, adică cercurile conducă- 
toSre de la Bonn. S-ar părea deci că in 
această direcție nu se vor ivi nici un fel 
de neînțelegeri intre cei interesați. S-ar 
părea numai, pentru că in realitate s-a 
iscat, totuși o neînțelegere cind s-a trecut 
la dotarea cu .echipament* a trupelor vest- 
germane.

Fabricanții de armament din S.U.A. - 
pentru care cercurile conducătoare ame
ricane au o deosebită slăbiciune - au gă
sit că înarmarea Wehrmachtului este un 
prilej să scape de o .partidă* de marfă 
care stă cam de mult in magazii. Busines- 
sul Înainte de toate.

Experții militari vest-germani, care au 
fost însărcinați să ia in primire «partida*, au 
strimbat din nas. Utilajul li s-a părut de
modat, deoarece majoritatea purta seria 
1943.

Furnizorii americani au susținut că pen
tru instruirea recruților sint suficiente și 
aceste tipuri de arme.

La asta, militariștii germani - pentru care 
cercurile conducătoare de la Bonn au la 
rindul lor o mare slăbiciune - s-au simțit 
ofensați. Drept cine sint luați ei 7 .Re
cruții* lor sint doar oameni cu experiență. 
Există oare in noulWehrmacht vreun om 
care să nu fi luat cunoștință cu tipul de 
armament 1943 7 Noi vă punem la dispo
ziție «recruți* de calitatea I șl voi nu 
știți să-i prețuiți - păreau să spună ei cu 
necaz.

Pină la urmă, ca intre oameni de afa
ceri .cumsecade* care știu să aprecieze 
interesele comune, cercurile conducătoare 
de la Washington și cele de la Bonn au 
lichidat controversa pe cale amiabilă. Ți- 
nind seama de calitatea recruților, S.U.A. 
le vor livra armament corespunzător, in 
schimb guvernul de la Bonn - pentru a 
nu .leza* interesele fabricanților de ar
mament - va achita costul utilajului tip 
1943, chiar dacă pentru ei nu prezintă 
declt o valoare de muzeu.

Dar de cite lucruri nu are nevoie o ar
mată 7 Parcă armamentul este totul 7 De 
pildă, in momentul de față, intr-o anumită 
categorie de industriași vest-germani se 
dă o intensă luptă pentru acapararea unei 
alte furnituri destinată noului Wehrmacht, 
furnitură care - in aparență - n-are nimic 
războinic. Este vorba de... indispensabili.

Pină in prezent nu s-a putut incă ad
judeca furnitura, intrucit forurile .compe
tente* n-au soluționat problema ce fel de 
tip de indispensabili sint mai indicați pen
tru ostașii noului Wehrmacht. Tipul .tra
dițional* prusac (lung), sau tipul .ameri
can* (scurt).

Unul dintre industriașii care au cele 
mai mari șanse să obțină comanda a fost 
locotenent-colonel in armata germană pe 
timpul lui Hitler. El a atras atenția minis
terului de război că orice hotărlre s-ar 
lua in privința lungimii indispensabililor, 
un lucru asupra căruia nu încape nici o 
discuție e că... fundul trebuie să fie du
blu...

Vedeți așadar că .experiența* război
nică are importanța ei chiar într-o aseme
nea furnitură...

Vorbind de experiență, să ne Întoar
cem la înarmare. După ce controversa cu 
privire la tipurile de armament a fost li
chidată spre satisfacția tuturor, ministrul 
de război al guvernului de la Bonn a in
stituit chiar o comisie .atomică*.

Ce prevestește existența unei asemenea 
comisii 7 In primul rind afaceri. Și unde 
sint afaceri sint și bani.

Așa a glndit probabil și Theodor Blanck, 
ministrul de război al guvernului de la 
Bonn, cind a numit in comisia respectiva 
pe faimosul financiar vest-german Herman 
Abs.

Cu atit mai indicat este Abs, cu cit cea 
mai mare parte a milioanelor sale de azi 
le-a ctștigat de pe urma milioanelor de 
cadavre de ieri. Abs a fost fabricantul 
gazului .Cyclon’ utilizat de hitleriști la 
suprimarea a milioane de oameni in lagă
rele de concentrare naziste.

Lui Abs arma atomică ii flutură in față

AJUTOR ECONOMIC ȚARILOR SLAB DEZVOLTATE

D - a l e lor
Unele cercuri ale ațtțătorilor la 
război resping orice fel de pro
iect care tinde la Întărirea 
păcii

Ori fi ce proiect, cum oine, 
II resping in mod abil,
Fiindcă ei oor, $tim prea bine, 
Nu proiect ci... proiectil /

Ajutorul pe care !1 dă Ameri
ca, scrie un ziar guvernamen
tal italian, oferă Italiei garanții 
de stabilitate.

Da, ifi spune cititorul, 
Foarte bună e deoiza, 
Dar de cind cu ajutorul 
S’a stabilizat doar criza I...

Acum citva timp, asupra Fran
ței s-a abătut un adevărat ciclon

l'enit ca fi o analanfă 
Acest teribil uragan 
Probabil că e prima transă 
Din ajutoru’american... j
 ■'

perspectiva a milioane de cadavre aducă
toare mline a milioane de dolari sau mărci. 
De data asta, este insă mult mai probabil 
ca substanțele ușor inflamabile cu care se 
ocupă Abs să fie nu numai neaducătoare 
de noi beneficii, dar să prefacă in scrum 
chiar și milioanele sale de ieri.

S. GALERIU
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Desen de Nell Cobar

POLICEMANUL: — Cum, numai atît ? I... Vedeți bine ce cheltuieli suplimentare avem cu afișajul I

IN LUMINA 
FAPTELOR

Escroci, mișei, paiațe...
Cetățenii Bavariei s-au dis- 

trat in ultima vreme urmărind 
schimbul de amabilități dintre 
personalitățile politice ale lan* 
dului lor. începutul l*au făcut 
deputății democrat-creștini ai 
dietei locale, care l*au criticat pe 
domnul Geislhoeringer, mem
bru al partidului bavarez și mi* 
nistru de interne al Bavariei, 
insinulnd că acesta ar fi făcut 
unele escrocherii In acordarea 
autorizațiilor pentru funcțio* 
narea tripourilor și a altor „in
stituții" asemănătoare. Drept 
răspuns^, ministrul de interne 
a luat cuvlntul la radio Mun* 
chen și i*a „Încondeiat" pe acu
zatorii săi, calificlndu*i drept 
„mișei" și „paiațe". Firește, de
putății democrat'creștini s*au 
supărat și... au refuzat să mai 
ia parte la ședințele dietei.pfnă 
ce nu li se va cere scuze...

Opinia publică vest*germană, 
urmărind cu amuzament și im
parțialitate conflictul, e de pă
rere că amindouă taberele au 
dreptate...

Zahărul e amar
Industria zahărului din Cuba 

e paralizată de citva timp de o 
grevă. Greva e grevă ; de obi
cei ea produce pagube patro
nilor și le stlrnește ciuda și 
furia. Iată insă că greva mun
citorilor de la rafinăriile de 
zahăr din Cuba i-a umplut de 
satisfacție pe proprietarii fa
bricilor. Intr-adevăr, producția 
mondială, de zahăr este exce
dentară, stocurile sint prea 
mari, preturile amenință să 
scadă. O bună grevă poate re
zolva In mod fericit situația. 
De aceea greva li s-a părut 

patronilor binevenită iar viata., 
dulce.

Pentru scurtă vreme Insă. 
Căci lucrurile s-au schimbat in 
clipa In care docherii din Cuba 
au declarat și ei grevă de so
lidaritate cu tovarășii lor de 
la rafinării. Porturile au rămas 
blocate. Zahărul n-a mai plecat 
și dolarii n-au mai venit. Șl nu 
numai dolarii. Bieții patroni au 
fost lipsiți pină și de ultimele 
tipuri de limuzine americane, 
și de cele mai noi mixturi de 
coca-cola de la New-York, care 
să le mai îndulcească zilele. 
Ei hu fost siliți să tragă con
cluzia că o grevă - chiar in 
industria zahărului - e un lu
cru amar..-.

Marfa $1 clientul
In goana ei obișnuită după 

„vrăjitoare" și „roșii", poliția 
newyorkeză a pus, recent, sub 
observație telefoanele unui imo
bil din Park Avenue, care adă
postea, intre altele, și „birou
rile" „Casei de comerț" a d-nei 
Jane Cook (in virstă de 33 ani.de 
profesie fost manechin (.Convor
birile interceptate de politie - 
lipsite de caracterul subversiv 
așteptat - au fost următoarele,

Intlia convorbire, - cu dom
nișoara Jane Stracey (21 ani), 
„Am un client grozav pentru 
tine. Peste 100 de dolari..." 
(zicea d-na Cook).

A doua convorbire, - cu 
„clientul grozav" (al cărui nu
me, după cum se obișnuiește, 
„ne scapă"):

„E Înaltă, blondă și foarte 
drăguță ; o adevărată păpușă..." 
(zicea tot d-na Cook).

La ora stabilită prin inter
mediul patroanei, cele două 
„voci", cu care d-sa convor
bise cele de mai sus, au fost 
surprinse de poliție la un ho
tel foarte simandicos, pe nume 
„Sulgrave", unde figurau In re
gistre (de citeva minute abia) 
sub numele cuviincios și a

proape inefabil de „domnul și 
doamna Smith".

O parte din „marfa" doamnei 
Cook a fost... arestată. De ase
menea, patroana. Mai greu e 
cu clientii, care s-au dovedit 
a fi, pe cit de numeroși, pe atlt 
de iluștri (și bătrlni) business
man! bogațl, din Manhattan.

Și se mai spune că acești 
bătrlni rechini, veroși și ne
sătui, vislnd și propovăduind 
măceluri și Guatemale renta
bile, nu slnt sensibili la fru
musețile vie(ii 1...

Furturi și tentative
Pe șantierul din Serre Ponțon - 

(Franța), lntr-o noapte, niște 
indivizi au... mutat o casă de 
bani conținlnd peste 5 milioane 
de franci și clntărind peste 
300 kilograme. Ei au lucrat cu 
cele mai moderne mijloace teh
nice, folosind cricul, macaraua 
și un autocamion și reușind să 
convingă, pină la urmă, difi
cilul și mătăhălosul obiect să- 
și schimbe reședința.

Dar așii casei de bani au 
fost prinși curlnd după aceea 
și se pot aștepta acum la o sen
tință proporțională cu greu
tatea și conținutul safe-ului 
mlnuit cu atlta lndeminare.

Se pare Insă că, In legătură 
cu indemlnarea operației și cu 
proporțiile obiectului Însușit, 
avocatul apărării are' de gind 
să invoce unele precedente de 
prestigiu, rămase nepedepsite 
(deocamdată 1), pe lingă care 
performanța clien(ilor săi e o 
glumă copilărească.

E vorba, In primul rind, de 
remorcarea unei insule de ci
teva sute de mii de kilometri 
pătrati, conținlnd, Intre altele, 
18 milioane de oameni, pe care 
bastimentele unei ilustre flote 
se străduiesc (zadarnic) de ciți- 
va ani s-o tragă lingă țărmul 
american. (Insula se numește 
Taivan ).

E vorba apoi de cunoscuta 

lovitură la drumul mare (și 
ziua In amiaza-mare) pe care 
un grup de colegi ai mlnuito- 
rilor casei de bani, care acti
vează sub numele de „United 
Fruit Company" - zisă și „Ma
nila Iunai" - au Intreprins-o, 
nu de mult, cu succes (deocam
dată!) In Guatemala.

Păstrlnd toate proporțiile și 
finind seama și de diferența 
dintre tentativă și furtul sadea, 
se pare că șansele așilor casei 
de bani rămln totuși mici pen
tru că precedentele invocate 
urmează abia să fie supuse ju
decății și să primească sentința 
corespunzătoare.

Fără fard
Fabricanții japonezi de cos

metice au dat la iveală un nou 
produs, „Fardul plasmă". Dacă 
ar fl să credem prospectele 
Întreprinderilor producătoare, 
noul fard „face să dispară sem
nele vlrstei".

Țlnlnd seama că In statele 
capitaliste amatorii de a-și ca
mufla „semnele vlrstei" slnt 
destul de numeroși, produsul 
cosmetic se bucură de o mare 
căutare.

Se Intimplă Insă ca princi
pala materie primă care intră 
In compoziția cosmeticului cu 
pricina este slngele omenesc.

Ziarul „La Nation Beige" - 
care, publică știrea de mai sus - 
relevă că Întreprinderea pro
ducătoare nu duce Insă lipsă 
de materie primă, Intruclt nu
meroși studenți și șomeri se 
îmbulzesc să-și vlndă slngele 
„la prețul de clțiva franci suta 
de grame".

Nu știm in ce măsură afir
mațiile reclamei cu privire la 
dispariția „semnelor vlrstei" 
prin utilizarea noului fard slnt 
reale. Ceea ce este Insă cert e 
că modul de procurare a ma
teriei prime face să cadă far
dul cu care se Incearca să se
acopere ridurile sistemului ca
pitalist.

ION CĂLIMARĂ
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L-am intllnit mai ieri, mer- 
glnd foarte grăbit și cil un aer 
extrem de preocupat, pe amicul 
și colegul meu, scriitorul X.

- Ce faci, maestre 7
M-a privit o clipă cu un aer 

absent, apoi, parcă s-a trezit 
din visare ••

- A, dumneata erai 1... Ce să 
fac, dragă 1... Uite, slnt in fri
gurile creației 1...

- Scrii ceva 7
- Da... O nuvelă... Ai timp 

să mă Însoțești 7
M-a luat de braț Ș* am Por‘ 

nit amlndoi.
- Dra jă, a continuat el, vreau 

să scriu ceva mare... Puternic... 
Vrei să intrăm o clipă aici 7

Se oprise in fața unul ma
gazin universal. Am urcat ci- 
teva etaje, apoi s-a oprit la un 
raion.

- Vă rog, a cerut el, aș vrea 
un covor in stil rominesc...

Vtnzătorul l-a adus clteva... 
Amicul meu le-a privit, apoi 
mi-a cerut sfatul i

- Care ti-ar place 7
Mi-am spus părerea.
- Da, ai dreptate!
Și l-a luat. Am coborlt un 

etaj. S-a oprit la articole de 
menaj.

- Tovarășe, aș vrea niște 
străchini de lut. Niște urcioare 
de pămint...

A cumpărat o duzină.
Eram intrigat.

de SORIN RÂȘCANU

- Dragul meu, te mufi la 
tară 7

A zlmbit misterios.
- O să*(i spun mai ttrziul
Am coborlt incă un etaj. A 

cumpărat o măsufă mică și cl
teva scaune, fără spătar. Era 
radios.

- La ce-(i trebuie asta, o- 
muie 7 l-am Întrebat eu, odată 
ajunși in stradă.

M-a luat din nou de braț.
- Vreau să scriu ceva mare, 

ti-am spus l Am semnat un con
tract pentru o nuvelă cu tema 
din via(a satului1

-
- Cum și 7 Documentare, me

diu, atmosferă 1
- Pleci la tară 7
S-a enervat.
- Dar nu pricepi, omule 7 

De ce să plec la tară. Aduc 
satul la mine 1 îmi amenajez o 
cameră in stil rustic 1 Știi, ca
mera dinspre grădină 1 Am 
cumpărat și o colivie cu vreo 
citeva păsărele, și gata atmos
fera l Nu infelegi? La (ară, cit 
aș putea sta 7 O săptămină, 
două, trei! Pe clnd așa, vin 
acasă, sint la tară 1 Dorm la 
(ară, mănînc la tară, scriu la 
tară 1 Ce zici 7

Norocul meu că mă tinea de

braț, altfel nu știu dacă nu aș 
fi căzut lat pe trotuar.

Intr-un tlrziu, am izbutit să 
ingln ■

- Bine... dar... oamenii 7...
A izbucnit.
- Și pe asta am prevăzut-o! 

Am un unchi intr-o comună 
lingă București...

- Va să zică tot pleci...
- De ce 7 L-am invitat la 

mine! Pricepi 7 Cit o să scriu 
nuvela, stă la minei... Ți-am 
spus doar, vreau să scriu ceva 
mare.

N-am mai putut să rezist.
- Al uitat ceva...
-Ce 7
- Ia«(i frate niște ițari și o lie 1 

Poți să scrii despre sat, in 
halat? Nu poți! Te sustra
ge 1...

A rămas pe glnduri. Eu l-am 
lăsat căci aveam treburi.

L-am Intllnit după o săptă
mină. Am vrut să dispar din 
calea lui, dar m-a zărit.

- Ce faci 7 Unde te gră
bești 7... Știi, nuvela mea, de 
care ți-am vorbit... Merge de 
minune... Tu nu scrii nimic?

Mi-a venit pe loc o idee.
- Ba da... Un roman...
- Serios 7 Bravo... Tare 7
- Sa vedem... Un roman pe 

o temă din industrie... 
sint tare necăjit...

- De ce, frate dragă 7
- Păi, nu-ți spun 7 Scriu un 

roman pe o temă industrială!
Documentare, 
dlu...

-Și?
- Cum și 7 

de două zile 
furnal și au-i 
Bucureștlul 1

atmosferă, me-

Umblu desperat 
să cumpăr un 

de găsit in tot

Desen de V. Timoc

rienjâ care dovedește câ locul femeii e 
exclusiv în gospodârie I

Epigrame
Unui chibrit (ca multe altele)

Cind oăd că nu prea ești .valabil', 
Concret - complet neinflamabit. 
Exclam, firește necăjit : 
,Arde‘te‘ar focul de chibrit i*

Igor Block

Unuia care la ședințe are mania 
discursurilor lungi și grele

Ciscind întreabă unul nou oenit:
- Cit ne mai tine ăsta, n<t sfirsit ? 
De multe ori oorbestcasa, in oînt ?
- Nul Numai cind scnscrie la

cuofnt 1
D. Matală

Unui Încrezut

Ești frumos si 'nalt ca bradul
O pictură, un desen.
Ce păcat că ti’e si capul
Ca si bradul, tot de lemn.

S. Asnaș

Teatrului de păpuși „Țăndărică* 
atunci cind nu-și respectă pro
gramul anunțat

Nud apreciem umorul
Cind scntimplă bunăoară 
Ca să fie tras pe sfoară 
Spectatorul.

A. Popovici
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PROVERBE APLICATE
de MARTIN DAWER

INSTANTANEE
Cărămiua necesară construcției scolii din ce 
muna Luncoiul de Jos, raionul Brad, a fost de» 
pozltată pe un loc expus inundațiilor si datorită 
acestui fapt s*a distrus in proporție de 50%

Vrabia mălai visează

jar muncitorii fabricii U. I. L. nr. 6 din Vlșeu visează... curățenie 
Ia dispensarul întreprinderii șl in dormitoarele muncitorilor. Aceste 
„Îndrăznețe" visuri rămln insă tot așa de nelnfăptuite precum ră* 
mln și... pereții nevărui(i și cearșafurile nespălate. Situația se 
datorește faptului că deși muncitorii slnt acei ce oisează, tovarășii 
din conducere și din comitetul de întreprindere sint de fapt acei 
ce dorm. Somn lung șl fără vise, de care nici personalul medical 
al Întreprinderii - prin numeroasele sale sezisări - nu i*a putut... 
vindeca plnă in prezent.

Nedorita „somnoterapie" a tovarășilor de mai sus vine să lntă* 
rească încă o dată proverbul care spune că Leneoia e sori cu 
murdăria.

Graba strică treaba
este proverbul preferat al tovarășilor Curteanu Nicolae, șeful ser* 
viciului vinzări, și Halas Pavel, șef de depozit de la „Industria 
Linei" din Timișoara. Aplicindu*l cu strășnicie el nu manifestă 
„grabă" In îndeplinirea formalităților de facturare către baze ca 
să nu „strice"... așteptarea curentă de 1-2 ore a camioanelor In> 
cărcate cu marfă.

Năravurile fiind molipsitoare, camioanele In cauză au prins și 
ele prostul obicei de a.... nu putea fi folosite pentru alte trans* 
porturi In timpul staționării inutile In fa|a depozitului. Sperăm Insă 
că asemenea năraouri din fire... au lecuire.

CONFUZIE EXPLICABILA

— E apă de ploaie...
— Ce anume: balta asta sau „activitatea" dv.?

Nu lăsa pe mline ceea ce...
se putea face Încă din anul 1954, adică terminarea băii pentru 
muncitorii fabricii de conserve „11 Iunie" din Dej, a cărei con* 
structie s*a Început acum doi ani. Forurile competente au... scăl* 
dat*o și ele, aloclnd fondurile pentru terminarea lucrării abia in 
trimestrul IV al acelui an, astfel că instalațiile au fost restituite 
și baia s*a evaporat In... apă de ploaie plnă In 1956, clnd s*au 
aprobat din nou fondurile necesare. De data aceasta Insă a inter* 
venit un... duș neașteptat sub forma revenirii asupra aprobării și... 
secarea ,,lichid“*ului prevăzut In acest scop.

Deoarece această dispoziție nu reușește să înlocuiască baia, atit 
de necesară muncitorilor, Ministerul Industriei Alimentare este 
rugat a studia posibilitatea redeschiderii robinetului... de finan* 
(are, știut fiind că Dar din dar se face... baia.

In comuna Pirgăresti, raionul Tg. Ocna, șapte 
stejari de săminfă au fost tătati, oinooatul rămP 
nind, cu toate „cercetările" întreprinse, „nece 

noscuf*

CINE-I VINOVATUL ?

încetul cu-ncetul se face (șl) oțetul
numai malaxorul și uscătorul pentru miezuri (cerute la toate con* 
sfătuirile de producție de muncitorii și inginerii secfiei turnătorie 
a uzinelor „Mao Țze*dun“) nu se faci Deși s*a arătat cit de ne* 
cesar este acest utilaj pentru ridicarea calității produselor, această 
problemă cu... miez n*a fost Încă rezolvată. Iar celor de la turnă
torie, conducerea s*a mulțumit, să le... toarne promisiuni ceea ce 
arată că Vorba multă, sărăcia... calității miezurilor/

GlSCA : — V-am spus sâ nu mai ciuguliți pe aici I 
Ce, vreji sâ se spunâ câ voi a|i mincat stejarii ?!

La pomul lăudat să nu te dud cu sacul
darămite cu autocamionul la Tg. Mureș să ridici o mașină de sudat 
puncte de la fabrica Bernath Andrei, repartizajă de către Secția Gos* 
podării Comunale și Industrie Locală Cluj, cu adresa nr. 03455 din 

9. I. a. c. Mai ales că destinataru* 
lui - I. I. L. Bobllna - nu f se spe* 
cifica In adresă un amănunt atit 
de „inutil" ca... localitatea in care 
domiciliază „lăudatul pom", res
pectiv fabrica furnizoare.

Intlmplător, Insă, fabrica Ber» 
nath Andrei din Tg. Mureș (sin
gura localitate unde, după infor
mațiile celor de la Bobllna, există 
o fabrică cu această denumire) nu 
produce mașini ci... zahăr, ceea 
ce a „îndulcit" oarecum surpriza 
„amară" și mutrele „acre" ale 
beneficiarilor.

N*ar fi bine ca totuși Secfia G.C.I. 
L.*ul din Cluj să lămurească mis
terul localității fabricii furnizoa
re scriindu-i I. I. L.*ului Bobllna, 
„Cei al tău e pus... tn ce parte 1"

La fabrica „9 Mai" din București, un cazan de 
aburi, adus tn 1934 de la Orașul Stalin, zace in 

curtea întreprinderii, expus intemperiilor.

CAZANUL : — Mâ instaleazâ, nu mâ instaleazâ... 
Uite așa mâ țineți de doi ani „sub presiune".

Desene de Fred Ghenâdescu
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Bagi un ban în aparat 
lese marfa... automat

In satele de pe cuprin- 
sul tarii circulă azi ca> 
ravane cinematografice. 
Circulă cu un scop i să 
culturalizeze masele de 
țărani. O asemenea ca* 
ravană circulă și In re* 
giunea Timișoara. Dar 
acolo circulă cu un alt 
scop. Să vedeți care.

Șeful secției culturale 
a raionului Moldova 
Nouă, tovarășul Muntea* 
nu, a chemat caravana i

- Tovarăși, vă duceți 
in comuna Padina Ma* 
teii N*a|i fost niciodată 1

Caravana a ridicat din 
sprincene i

- Padina Matei 7
- Padina Matei 1
- Să vedem.
Șl caravana a ținut sfat.
- E ceva de băut In 

Padina asta 7
- Nu cred...
- Da* neamuri ai vreu * 

nul p*acolo 7
- N-avem.
- Da’ vreo nuntă o fi 

acum pe*acolo 7
- Mai știll O fi sau 

n*o fi 7 Să mergem așa 
la noroc 7 Nu face 1

- Atunci, ce facem 7 
Culturalizăm Padina, sau 
n*o culturalizăm 7

- Nu, că nu putem cul
turaliza după hazard 1

** Dar dacă e nuntă și 
noi nu slntem 7

- Intii să ne intere
săm 1

- Bun I Nu mergem.
Și a mers caravana la 

sec(ia culturală i
- Nu*i bună Padina l
- De ce 7
- Nu*i nuntă!

- Se poate 7!
- Se poate 1 Mergem 

unde am fost și acum 
două zile, că s*au anun
țat trei nunti!

- Bine, dar trebuie să 
vadă și cel din Padina 
un film 1

- Vor film, să facă 
nuntă! Nu mergem!

S-a supărat secția cul
turală. A vorbit, a arătat, 
a demonstrat și, in sftrșlt, 
s-a urnit caravana spre 
Padina Matei. Au stat 
acolo,și, cind s-au întors, 
glonț la sec(la culturală.

- Ei, acum să vedem l 
MIine unde mergeți 7 a 
Întrebat secția culturală.

- La Padina 1 a tunat 
caravana.

- Și poimiine 7
- La Padina! a repetat 

caravana.
- Șl pe urmă 7
- La Padina! a spus 

caravana.
- Bine, a răspuns cul

turalul, dar mai mergeți 
și in altă par.te 1

- Ba nul Vrem la Pa
dina, că-i sezon de nunti 1 
Și se mănincă bine, se 
bea pe cinste, lăutari cla- 
sa-ntii, să tot faci operă 
de culturalizare 1

Totuși secția culturală 
a ținut-o morțiș i

- Ba nu, o sa mergeți 
in altă parte. Noi avem 
plan de ieșiri pe teren 1

- O fi! Dar noi avem 
plan de nunți 1

Și a plecat caravana 
supărată.

- Uite ce Înseamnă să- 
ti facă culturalul greută|i 
In muncă!

Desen de Camillo S. R.

URZICA AJUTĂ
• Am sezisat Ministerului 

Sănătății o serld de lipsuri 
existente la spitalul de boli 
mintale din Sibiu, de care 
secfia sanitară a Sfatului popu
lar regional Stalin era mereu 
lncunoștiintată, fără să ia vreo 
măsură.

Răspunzindu-ne, Direcția a- 
slstenței medicale curativo- 
profilactice (Serviciul neuro- 
psihiatrie) din minister, ne 
comunică i

- secția sanitară regională 
va repartiza acestui spital 50 
de halate pentru surori și 
pinză pentru 200 de cearșa
furi |

- schema personalului me- 
dico-sanitar va fi sporită „cu 
5 norme personal de curățenie 
și o jumătate de normă medic 
radiolog* i

- In cursul acestui an vor 
fi zugrăvite interioarele pavi
lioanelor și va fi rezolvată 
problema aprovizionării cu 
apă.

Va să zică, pentru remedie
rea lipsurilor de la acest spi
tal de boli mintale, se iau mă
suri zdravene.

0 La uzina metalurgică 
„Mao Țze-dun* din București, 
șeful atelierului cazangerie nu 
se Îngrijea de evacuarea la 
timp din atelier a agregatelor 
terminate, care ocuptnd spațiul 
Îngreunau buna desfășurare a 
procesului de producție.

Sezislnd acest lucru direcției 
uzinei, primim răspuns din par
tea tovarășului Balaban, șeful 
atelierului cazangerie, cum că 
a luat, Împreună cu tovarășii 

săi de muncă, măsurile nece
sare pentru lichidarea acestei 
lipse.

Dacă lipsa a fost... lichidată, 
Înseamnă că au fost luate mă
suri... solide.

• Sezisată că activitatea co
lectivului sportiv al uzinei me
talurgice „Mătyăs Răkosi* din 
București era ca și inexistentă, 
- Asociația pentru cultură fi
zică și sport „Metalul* ne-a 
comunicat măsurile șl angaja
mentele luate (in colaborare cu 
conducerea uzinei și cu comi
tetul de Întreprindere) pentru 
Îmbunătățirea activității spor
tive In cadrul acestei Între
prinderi.

Acum : start 1

®In „Urzica* nr. 4 (152 
in nota „Cu bisturiul 1* din 
foiletonul „Un mărțișor util*, 
a fost criticată atitudinea ne* 
justă pe care o manifesta mais
trul Calotă Vasile de la fabrica 
de bisturiuri „Recas* din Bucu
rești, In problema ridicării 
profesionale a cadrelor tinere.

Direcția fabricii și comitetul 
de Întreprindere ne Înștiințea
ză că tovarășul Calotă și-a În
sușit critica, lulndu-și angaja
mentul să califice in scurt 
timp, in meseria de ascuțitor 
de bisturiuri, doi muncitori 
tineri.

r'f r'it7JC4“



Desen de V. Crivăț

Feliclttndu-1 pe tovarășul Ca
lotă pentru noua sa atitudine, 
ne glndlm că poate dacă ham 
fi criticat mai... ascuțit, și-ar 
fi luat angajamentul să cali
fice... mai mul|i.

• In orașele Pitești și Rlm- 
nicu-Vllcea se fabrica la un 
moment dat pline de calitate 
proastă.

Sezlslndu-i acest lucru. Sfa
tul popular regional Pitești ne 
Înștiințează că la Rlmnicu- 
Vllcea s-a intensificat contro
lul fabricației plinii, iar la fa
brica de pline din Pitești au 
fost luate o serie de măsuri 
tehnico • organizatorice, intre 
care: lărgirea sălii de fabrica
ție, amenajarea unul laborator 
tn această sală, amenajarea 
magaziilor pentru depozitat făi
na și plinea, precum și Întă
rirea controlului asupra cali
tății produselor.

E bun sistemul controlului, 
dacă cel ce controlează calita
tea plinii nu e... mămăligă.

SFATUL A G
In rubrica pe care o publicăm 

astăzi, tovarășa inginer agronom Igna 
Ileana, va da sfaturi profesionale pen
tru colegi.
„Iubiți colegi și mai ales colege l 

Cea mai importantă preocupare pen
tru inginerul agronom este strlnsa 
legătură cu terenul. Aceasta se pcate 
realiza In optime condijiuni atunci 
clnd biroul este situat lingă locuință, 
așa cum este cazul la punctul agri
col Bran din raionul Stalin, la care 
Îmi desfășor... inactivitatea. Fiindcă, 
orice s-ar spune, pentru o femeie - fie 
ea și inginer agronom - cel mai 
sfint teren de activitate este și răml- 
ne terenul... propriei sale gospodării.

Așa fiind, iți cere raionul situația 
reparațiilor de mașini, te apuci la 
repezeală de reparația mașinii... de 
tocat și trimi(i agentul agricol să 
vadă de celelalte. Trebuie să te ocupi 
de problema stropitului pomilor? 
Stropești... rufele Înainte de a le 
călca și trimit! agentul agricol să se

RONOMULUI 
ocupe de pomi. Ți se cere să ții 
conferințe la stafia de radioficare 1 
Deschizi aparatul de radio și ai plă
cerea să-ți asculți propria ta voce... 
spunlndu-i agentului: „Ce mă tot bat 
la cap ăștia de la radioficare, să le 
fac conferințe după plan 7 1“

Bineînțeles că pentru asta trebuie 
să locuiești Intr-o comună de oa
meni gospodari și harnici, care nu 
te tulbură cu Întrebări, apliclnd cu 
strășnicie agrominimul... din vremea 
lui Mihai Viteazul și să ai .un bun 
agent agricol. Al meu e tare cum
secade și are toată Încrederea in 
priceperea mea in domeniul... pre
parării culinare a zarzavaturilor și 
cerealelor. Doar hlrtiile mi le aduce 
la semnat, așa că bunul dumnezeu și 
sfintul Agrominim să mi-1 țină să
nătos. 1“

N. R. Acesta este „Sfatul Agrono
mului* pe care toți tovarășii agro
nomi slnt rugați să-l studieze și să... 
nu«l pună in aplicare.
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NEGRU
PE ALB DE LA SUBREDACȚIA NOASTRA DIN

ORAȘUL STALIN
Ziarul .Scînteia Tineretului' 

a publicat In nr. 2099 (pagina 
a treia) o fotografie cu urmă
toarea explicație:

,1. F. E. T Cîmputung Mol’ 
dooenesc, e xploatarea fores" 
tieră de la Piriul tui lacob, din 
sectorul Valea Putnei. Acest 
masio păduros din care Stefan 
cel Mare a construit minăsti’ 
rea Putnei...* etc.

Instructive lucruri 1 Păcat că 
Ștefan cel Mare nu le-a știut. 
Nefiind atit de bine orientat 
geografic ca redactorul „Sein- 
teii Tineretului*, Ștefan cel 
Mare a ridicat minăstirea... 
Putnei nu in comuna Valea 
Putnei (din raionul Cimpu- 
lung), ci mai la vreo sută de 
kilometri: in comuna Putna 
(fără .Valea*) din raionul Ră
dăuți.

Și cu toate că pomenita mi- 
năstire ar fi ieșit mai pito
rească dacă ar fi fost făcută 
din lemn, Ștefan cel Mare - 
om dur - n-a avut delicatețea 
să tină seamă de preferințele 
ziariștilor, - și a construit-o, 
toată, din... piatră.

Celelalte afirmații ale redac
torului textului - cum că ma
sivul din fotografie e păduros 
și că produce lemn - slnt 
exacte.

O. ȘERBAN 
Vatra Dornei

la brînzâ, ouâ, chiar purcel. 
Ce sînt utile pentru el. 
Noi nu putem spune de fel 
Câ nu se-ocupâ de... șeptel

Desen de C. Frunză

C. Popooici, medicul oeterinar șef al 
raionului Stalin, cind pleacă pe teren să 
oerifice septetul are grijă de aprooizio’ 
narea personală in detrimenttd muncii.

— Știi tu cine sînt eu ?

Desen de C. Cazacu

I. AVIAN Unitatea „Firul" către unitatea „Bumbacul"
Calculez, verific, douăsprezece zile evidente. Reiese intirziere 

opt zile, nicidecum șase. Nu-i vorbă ambiție, vorbă conștiință 
Să folosim in mod just cele 480 de minute 1

Contabil-șef
Nae Virgillu

Unitatea „Firul" către unitatea „Bumbacul"

Comanda materie primă care urma livrați nouă, n-a sosit Încă. 
Intirziat opt zile. Pentru noi, fiecare minut prețios. Răspundeți 
urgent clnd expediat! ? Să folosim in mod just cele 480 de minute!

Contabil-șef
Nae Virgillu

Unitatea „Bumbacul" către unitatea „Firul"

Datele nu corespund realității. Intirziat șase zile și nu opt. 
Dacă fiecare minut prețios, de ce adăugați in plus două zile? 
Să folosim in mod just cele 480 de minute 1

Contabll-șef
Gogu Napoleon

Unitatea „Firul" către unitatea „Bumbacul"

Ba intirziat opt zile și nu șase pentru că se socotește și du
minica. Să folosim in mod just cele 480 de minute 1

Contabll-șef
Nae Virgillu

Unitatea „Bumbacul" către unitatea „Firul"
De zece zile calculez, verific, controlez registre, mape, dosare. 

Reiese intirziere numai șase zile și nu opt. Nu ambiționați za
darnic. Să folosim in mod just cele 480 de minute!

Contabil-șef
Gogu Napoleon

Unitatea „Bumbacul" către unitatea „Firul"

Acuzăm zadarnic unul altul de aproape una lună. Revizuit din 
nou timp de una săptămină, plus ore suplimentare, evidente, 'co
respondente et arhiva. Reiese clar intirziere de numai șase zile, 
nu opt. Sper expediem curind comanda materie primă. Să folosim 
in mod just cele 480 de minute!

Contabil-șef
Gogu Napoleon

P. S. Aflat ultimul moment comanda expediat chiar in ziua cind 
dv. trimis nouă, prima dv. telegramă,

Gogu idem

Unitatea „Firul" către unitatea „Bumbacul"

Acuzăm zadarnic unul altul aproape una lună șl trei zile. Re
vizuit personal, luat lucrare și acasă. Intirziere opt zile nu șase. 
Nu acoperit) greșeala. Bucur expedia(l curind comanda. Să folosim 
in mod just cele 480 minute 1

Contabil-șef
Nae Virgillu

P. S. Aflat ultima clipă, comanda materie primă intr-adevăr sosit, 
prelucrat, dat pe plată, dar voi expediat o zi după sosirea primei 
noastre telegrame șl nu chiar in aceeași zi cum comunicați. Ve
rificați și răspundeți urgent. Nu-i vorba ambiție, vorba lichidăm 
birocratism...

Nae idem

14 „URZICA"



URZICO DRAGĂ,

N>ai nevoie de niște... plslă 7 
Dacă da, adresează-te nouă, la 
Universitatea „Bolyai" din Cluj. 
I|i putem da imediat 133 de 
kilograme de ptslă, calitatea-n- 
tii. Ți-o dăm gratis, numai să 
scăpăm de ea, fiindcă ne in» 
curcă looul pe-aici de vreo 
doi ani.

Comandlnd noi, acum doi 
ani, 13 kilograme de plslă, la 
„Uzinele romtne de pislă , din 
București, mare ne-a fost mi- 
rarea ’cind am primit marfa. 
In loc de 13 kilograme, cit plă- 
tisem, am primit... 146. Adică 
133 de kilograme in plus.

Certnd uzinei furnizoare să-și 
ridice plusul de plslă, uzina 
nea răspuns că n-o intere» 
sează această chestiune, - și 
să ne adresăm „întreprinderii 
de transport și expediții, S.R.T.“ 
din București, str. Odoarei nr. 
4 - intrucit ea a făcut eroarea, 
in dauna altui client.

Ne-am adresat și acestei in» 
treprinderi. Degeaba. N-am pri- 
mit de atunci, din noiembrie 
1954 și pină azi, nici un răs- 
puns.

Cum vom scăpa pină la urmă 
de această plslă nu știm, dar 
un lucru, dragă Urzico, e clart 
că nici uzina furnizoare, nici 
Întreprinderea expeditoare, 
procedind cum au procedat, 
n-au dat fată de universitatea 
noastră un... examen strălucit. 
Ar avea deci amindouă ne
voie de cite o... lecție.

Beszterczei G6za 
Șeful serviciului administrativ 

al Universității „Bolyai" 
din Cluj

URZICO,

Nu este adevărat că tov. 
Bogdan Gheorghe, tehnician 
principal și achizitor de ma
teriale al serviciului A. M. R. 
din Direcția regională C. F. R. 
Orașul Stalin, n-ar fi un achi
zitor bun. E atit de bun incit 
nici nu face distincție intre 
interesele sale personale șl ale 
Întreprinderii. E un om serios, 
cu familia lui, cu casa lui, 
adică să vezi, cu casa incă nu. 
Dar speră și... achiziționează. 
Pină acum a sperat odată și a 
„achiziționat" (unii spun că a 
furat, dar ăsta nu-i termen teh
nic) 2 mc bile, și manele, și 
scinduri lăturoaie cca 5 mc 
de la gaterul din comuna Ber- 
voi. Factura a trlmis»o pe nu
mele Întreprinderii iar mate
rialele le-a expediat la el, acasă. 
Cum s-ar zicei juma*, juma*. 
Numai că Întreprinderea, des
coperind tărășenia, nu s-a mul
țumit cu Împărțeala și nici n-a 
fost Impresionată de faptul că 
materiatele vor contribui la 
construcția casei tov. Bog
dan. S-a supărat și l-a acuzat 
pe cale legală de „nereguli". 
Acum tovarășul Bogdan nu«șl 
mai dorește casă... ci să scape 
basma curată. Dacă vrei să-l 
transmiți compătimirile tale,

Urzlcuto, nu-1 căuta acasă că 
nu*l găsești. Umblă să-și achi
ziționeze... basmaua. ■

Gheorghiu Mircea
Serviciul L. Reg. C. F. R. 

Orașul Stalin

URZICO.

Locuim de peste un an la 
adresa de mai jos, blocul 2, 
scara 2. Locuim excelent i nu 
ne supără nici fumul și nici 
mirosul bucătăriilor, fiindcă 
nu facem in ele foc. Și nu fa
cem foc, deoarece - de peste 
un an de cind a fost construit 
blocul - nu funcționează coșu
rile.'

Cit despre sobele noastre de 
teracotă, invidioșii crapă de 
necaz că le avem. Iar sobele... 
crapă din zi in zi, fiind lu
crate prost.

Și ne mai bucurăm de avan
tajul de-a avea in apartamente, 
instalații de baie. Așezăm in 
cada băii un scaun, pe scaun 
punem un lighean, iar in li
ghean... ne spălăm. Fiindcă in
stalațiile noastre de baie au 
numai baie, fără... instalații. Au 
adică de toate, numai.-., țevi 
și robinete n-au.

Un singur locatar are și bur
lane la bucătărie și robinete 
la baie i tovarășul inginer Stau- 

PIȚIGOII: — Nu umbli dupâ omizi ? Codașulel!
Desen de Nic Nicolaescu
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ber Francisc. Dar dlnsul, del 
are... relații la întreprinderea 
212 construcții din Lupenl.

Dar sperăm că vom avea și 
noi in curlnd, și burlane și 
robinete. Intii, fiindcă așa ne-au 
promis recent Întreprinderile 
4 și 212. Al doilea, fiindcă 
scriindu-tl ție, dragă Urzico, 
aceste rlnduri, se cheamă că 
avem acum și noi relații... la 
„Urzica".

Blendea Marin, Moraru 
Ion, Petrescu Marin, 

Roza Eletner,
Teodorescu Constantin

str. Tudor Vladimirescu 116
Lupenl

DRAGĂ URZICO,

Află și tu că tov. inginer 
Samson Kaunitz, șeful Cabine
tului tehnic de la uzinele 23 
August, nu se ocupă de loc de 
problema inovațiilor. Cum s-ar 
zice, are o lipsă ( nu merge 
cum trebuie. Inovatorii (știi șt 
tu cum sint inovatorii > unde 
văd o lipsă, gata cu inovația) 
s-au gindit cum să-l ajute pe 
tovarășul inginer, pe cale teh
nică (pe cale verbală n-a dat 
rezultate). Și s-au gindit să 
facă un fel de placă de gra
mofon care se instalează ca un 
cercel lingă ureche. Și placa 
asta să clnte un singur cintec, 
care să=l trezească pe tovară
șul inginer Ia realitate. Acum, 
aici e greutatea, și te roagă să 
le dai un sfatt ce cintec să 
aleagă 7 Ei au două șl nu știu 
la care să se decidă i „De-acum 

e timpul să-ntelegi"... sau „La 
revedere, dragul meu" ... Tu ce 
spui, Urzico 7

Gherciolu Ion
Uzinele „23 August" 

București

DRAGĂ URZICO,

Expoziția agricolă organizată 
de Sfatul popular al raionului 
Vrancea, cu contribuția locui
torilor din 16 comune, n-a mai 
apucat să fie vizitată de săte
nii din Împrejurimi, deoarece 
la scurtă vreme după deschi
derea ei, produsele care o al
cătuiau au fost Împărțite intre 
salarlatil sfatului popular.

Expoziția cu pricina, 
Frumușică, bat’o oină, 
Au luaf’O „in păstrare". 
Fără număr la intrare, 
Printr’un simplu „aprobat" 
„Gospodarii" de la Sfat.

„O mtncau din ochi" de dragă 
(Si cu asta nu’i de șagă) 
Si de-aceea hotărfră 
Să n’o lase nici o tiră 
Să mai stea fără zăoor 
La oederea tuturor.

Defalcată pe sectoare, 
Clte-un pic de fiecare, 
Expoziția menționată 
Clcă’i „valorificată" : 
Respectivii, măi băiete, 
„O mănincă" pe’ndelete 
SI, firește, nu „din ochi"... 
(Să te fie de deocht 1) 
D’aia, (Jrzicuto dragă. 
Fiindcă oezi că nu’i de șagă 
In asemenea mfncare 
Pune tu putină sare.

I. Block
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In unele întreprinde 
mașini de înaltă te hi 
citate sînt date pe mi 
unor oameni necalific

ESCAVATORISTUL 
E drept că nu prea 
pricep în meserie, 
vedefi și dv., mă s 
duiesc, am toatâ bi 
voința.

Desen de A. P


